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8. Mitgliederinformation 

Dezember 2025  
Grußwort des Vorsitzenden  

Liebe Mitglieder, liebe Freundinnen und Freunde der 
CDU Alpen, 

dieser Dezember beendet ein politisch reiches Jahr. 
Drei Wahlen haben uns gefordert. Die Bundestagswahl. 
Die Kommunalwahl. Die Stichwahl für den Landrat. Wir 
haben gute Ergebnisse erzielt, weil viele von Euch 
mitgezogen haben und weil unsere CDU in Alpen 
verlässlich zusammensteht. 

Mein Glückwunsch gilt Ludger Staymann, der nun 
Bürgermeister unserer Gemeinde ist. Er übernimmt 
Verantwortung mit Ruhe und klarer Orientierung. Mein Dank gilt Thomas Ahls für 21 Jahre an der 
Spitze unserer Gemeinde. Er hat Alpen geprägt und über viele Jahre stabil geführt. 

In den vergangenen Wochen war ich mehrfach in unserer neuen Ratsfraktion. Die ersten Sitzungen 
zeigen eine gute Zusammenarbeit. Es fühlt sich sehr stimmig an, wie sich diese Fraktion entwickelt. 
Menschen sitzen dort, die Verantwortung ernst nehmen und die Zukunft unserer Gemeinde 
gestalten wollen. Ein besonderer Dank gilt unserem Fraktionsvorsitzenden Frederik Paul für den 
gelungenen Start in die neue Wahlperiode. 

Wir haben als CDU Alpen viel erreicht. Wir waren sichtbar. Wir waren ansprechbar. Wir haben 
Vertrauen geschaffen. Das war nur möglich, weil sich so viele von Euch eingebracht haben. 
Mitglieder, Unterstützerinnen, Unterstützer, Freundeskreis. Menschen, die Plakate gestellt haben. 
Menschen, die Gespräche geführt haben. Menschen, die Veranstaltungen vorbereitet haben. Jede 
dieser Gesten zählt. Jede dieser Hilfen stärkt uns als Gemeinschaft. 

Mein Dank gilt auch meinem Vorstand, der in diesem Jahr eine enorme Arbeit getragen hat. 
Planung, Organisation, Gespräche in der Gemeinde, Abstimmungen mit Vereinen und Gruppen. 
All das hat dazu beigetragen, dass wir geschlossen auftreten und politisch Gewicht entfalten. 
Unsere Vereinigungen sind lebendig und teilweise neu aufgestellt. Diese Breite macht uns stark. 
Sie zeigt, dass christlich-demokratische Politik in Alpen auf einem festen Fundament steht. 
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Ich blicke mit Zuversicht in das kommende Jahr. Die Aufgaben werden nicht kleiner, aber wir haben 
Menschen, die Verantwortung übernehmen und die Zukunft unserer Gemeinde positiv gestalten 
wollen. Das ist keine Selbstverständlichkeit. Das ist ein Geschenk, das wir pflegen müssen. 

Dazu passt ein Gedanke von Konrad Adenauer. „Die Welt lebt von Menschen, die mehr tun als ihre 
Pflicht.“  

Ich wünsche Ihnen und Euch eine gesegnete Adventszeit, ein frohes Weihnachtsfest und ein gutes 
neues Jahr. 

Herzliche Grüße 

 

Sascha van Beek, MdB 
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Aus der Fraktion 

 
Liebe Freundinnen und Freunde der CDU 
Alpen, 
 
die Wahl ist vorbei – die Arbeit geht weiter. 
Ich möchte von Herzen Danke sagen. Danke 
für Ihr Vertrauen in unsere tolle Fraktion und 
danke auch für das Vertrauen in meine 
Person sowie in den Fraktionsvorstand. Ich 
freue mich sehr, dass Petra Bockstegers und 
Markus Kellings mich als stellvertretende 
Fraktionsvorsitzende unterstützen. 
 
Ebenfalls möchte ich herzlich gratulieren: Petra Bockstegers zur Wahl als erste stellvertretende 
Bürgermeisterin sowie unseren Ortsvorstehern Uschi Hüsch in Alpen, Michael „Krölli“ van Beek in 
Veen, Sascha Angenendt in Menzelen und Herbert Oymann auf der wunderschönen Bönninghardt. 
 
Was ist neu? 
Auf unseren Antrag hin haben wir in Alpen nun einen Digitalausschuss. Dieser soll das Thema 
Digitalisierung noch stärker in den Blick nehmen. Alpen ist bereits heute digitaler als viele andere 
Kommunen – doch unser Anspruch ist es, noch besser zu werden! Ob digitale Prozesse in der 
Verwaltung, digitale Bürgerservices oder unsere digitale Infrastruktur: Eines ist uns besonders 
wichtig – wir möchten Digitalisierung nutzen, um unsere Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter zu 
entlasten. So entstehen mehr Kapazitäten für die wirklich wichtigen Aufgaben. Ein persönliches 
Gespräch kann und soll die Digitalisierung dabei nicht ersetzen. 
 
Alle Informationen zu unserem Antrag finden Sie hier: https://www.cdu-
alpen.de/news/lokal/114/Digitalisierung-bekommt-ein-Zuhause--neuer-Ausschuss-soll-Zukunft-
gestalten.html 
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Konstituierende Ratssitzung 
Es ist manchmal so: Wenn man Entscheidungen trifft, sind diese niemals für alle gleichermaßen 
zufriedenstellend. Das ist gelebte Demokratie. Wir haben die Möglichkeiten genutzt, die uns die 
Gemeindeordnung gibt, und eine Listenverbindung mit SPD und Grünen gebildet - das ist eine 
breite politische Mehrheit mit starker politischer Legitimation von ca. 70% der Wählerstimmen. 
Wir helfen uns gegenseitig konstruktiv, um Alpen bestmöglich voranzubringen. Außerdem hilft 
eine breite politische Mehrheit unserem Bürgermeister, sich nicht um politische Mehrheiten 
kümmern zu müssen, sondern entschlossen die Herausforderungen unserer Gemeinde 
anzupacken. Wir blicken auf eine gute konstituierende Ratssitzung zurück – wir konnten alle 
politischen Ziele erreichen. 
 
Ich freue mich weiterhin auf eine gute und vertrauensvolle Zusammenarbeit. Ich freue mich auch 
über Ihre Impulse oder Ihre Kritik. Ich bin jederzeit für Sie erreichbar – ebenso wie alle anderen 
Kolleginnen und Kollegen aus unserer Fraktion. 
 
Ich wünsche Ihnen frohe und gesegnete Weihnachten. 
 
Ihr 
Frederik Paul
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Bürgermeister Ludger Staymann 

 
 
Liebe Mitglieder der CDU in Alpen, 
 
als neu gewählter Bürgermeister unserer Gemeinde ist es mir eine große Freude, mich kurz vor 
Weihnachten erstmals in dieser Funktion an Sie zu wenden. In den vergangenen Wochen durfte ich 
viele spannende Gespräche führen und wieder einmal spüren, wie stark der Zusammenhalt und das 
Engagement in unserer Gemeinde sind. 
 
Für Ihren Einsatz vor der Wahl und auch weit darüber hinaus möchte ich Ihnen allen herzlich 
danken. 
Die Adventszeit lädt uns alle ein, uns gemeinsam auf den Weg zu machen. - Mutig in die Zukunft 
zu schauen, auch wenn die Rahmenbedingungen nicht optimal zu seien scheinen. 
 
Ich bin dankbar für das Vertrauen, das Sie mir entgegengebracht haben, und für das starke 
Fundament an Gemeinschaft und christlich-demokratischen Werten, das unseren 
Gemeindeverband trägt. Lassen Sie uns auch im kommenden Jahr in diesem Sinne weiterarbeiten 
– mit Mut, Zuversicht und der festen Überzeugung, dass wir gemeinsam Gutes für Alpen bewirken 
können. 
 
Ich wünsche Ihnen und Ihren Familien ein frohes und gesegnetes Weihnachtsfest, besinnliche 
Stunden im Kreis Ihrer Liebsten und Gottes Segen für das neue Jahr 2026! 
 
Herzliche Grüße 
Ihr Bürgermeister 
Ludger Staymann  
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Aus den Vereinigungen 

Senioren Union (SU) 

Besuch in Aachen am 20.08.2025 
Am 20. August 2025 besuchten wir die Kaiserstadt Aachen. Bei einer informativen Stadtführung 
erhielten wir spannende Einblicke in die geschichtliche Bedeutung der Stadt, insbesondere in die 
Zeit Karls des Großen und die Entwicklung rund um Dom und Rathaus. Anschließend schlenderten 
wir gemütlich durch die Altstadt. Beim Bummeln bot sich die Gelegenheit, die besonderen 
Fassaden und das lebendige Treiben auf den Plätzen zu genießen. Bei einer Kaffeepause in einem 
kleinen Straßencafé konnten wir das stimmungsvolle Flair der Innenstadt in Ruhe auf uns wirken 
lassen. Zum Abschluss besichtigten wir eine feine, kleine Printenbäckerei, wo wir mehr über die 
Herstellung der berühmten Aachener Printen erfuhren und einige köstliche Sorten probieren 
konnten. 
 
Besichtigung der Geilings-Brauerei in Saalhoff am 24.09.2025 
Am 24. September 2025 besichtigten wir die Geilingsbrauerei in Saalhoff. Bei einer ausführlichen 
Führung erhielten wir spannende Einblicke in die handwerkliche Bierherstellung, von der Auswahl 
der Rohstoffe bis hin zum fertigen Produkt.  Im Anschluss hatten wir die Gelegenheit, verschiedene 
Bierspezialitäten der Brauerei zu verkosten und deren Geschmacksvielfalt kennenzulernen. Ein 
kleiner Snack rundete die Verkostung ab und sorgte in einer gemütlichen Runde für einen 
geselligen Ausklang. 
 
Besuch der Feuerwache Alpen am 27.10.2025 
Am 27. Oktober 2025 besuchten wir die Feuerwache in Alpen. Dort erhielten wir einen 
hochinteressanten Vortrag von Ehrenwehrführer Erwin Brüning, der mit fundiertem Wissen, 
anschaulichen Beispielen sowie eindrucksvollen Zahlen die Bedeutung der Feuerwehrarbeit 
verdeutlichte. Im Anschluss bot sich die Gelegenheit, die hochmoderne Wache zu besichtigen. 
Besonders beeindruckend waren die moderne Technik und die professionelle Ausstattung. Dabei 
wurde deutlich, wie wichtig das Ehrenamt für die Sicherheit der Bevölkerung ist und welch großen 
Einsatz die Mitglieder der Feuerwehr tagtäglich leisten. 
Grünkohlessen mit Vortrag am 27.10.2025 
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Am 27. Oktober 2025 fand das traditionelle Grünkohlessen statt, das in diesem Jahr durch einen 
informativen Vortrag von Bezirkshauptkommissarin Frau Christiane Löker bereichert wurde. Sie 
informierte die rund 65 interessierten Zuhörer über aktuelle Betrugsmaschen, wie den Enkeltrick 
sowie Internet- und Haustürbetrug, die besonders ältere Menschen betreffen. Anhand praktischer 
Beispiele gab sie wertvolle Hinweise, wie man sich schützen und verdächtige Situationen richtig 
einschätzen kann. 
Im Anschluss stellte Herr Mirco Zick die Mittelstands- und Wirtschaftsunion (MIT) Alpen vor und 
erläuterte deren Ziele an der Schnittstelle von Politik und Wirtschaft. Die Zuhörer nutzten rege die 
Gelegenheit, Fragen zu stellen und sich auszutauschen. So endete die Veranstaltung in einer 
offenen und aufschlussreichen Gesprächsrunde bei einem geselligen Essen. 
 

 
 
Jahresabschlussfeier am 18.12.2025 
Am 18. Dezember 2025 wird in der Gaststätte Thiesen auf der Bönninghardt die 
Jahresabschlussfeier stattfinden. Bei einer gemütlichen niederrheinischen Kaffeetafel werden die 
Teilnehmer in stimmungsvoller Atmosphäre zusammenkommen. Besinnliche Texte, kleine 
selbstgebastelte Präsente und gemeinsames Singen sollen für einen gelungenen Einstieg in die 
vorweihnachtliche Zeit sorgen.  
Als besonderes Highlight ist der Auftritt einer jungen Dame geplant, die mit einer künstlerischen 
Darbietung sicherlich Beeindruckendes präsentieren wird. In angenehmer Runde wird die Feier mit 
angeregten Gesprächen und einem harmonischen Miteinander ausklingen.  
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Frauen Union (FU) 

Jahreshauptversammlung und Neuwahlen des FU-Vorstand-Teams 
Am Mittwoch, 29.Oktober 2025 wählte die 
Frauen Union der CDU Alpen auf ihrer 
Jahreshauptversammlung ein neues 
Vorstandsteam. Nach rund zwei Jahrzehnten als 
Leitungs-Team der Frauen Union Alpen 
kandidierten die bisherige Team-Sprecherin 
Angelika Sura mit Marie-Luise Kunst und 
Annelen Verhülsdonk nicht erneut. 
In der Jahreshauptversammlung blickte 
Angelika Sura als bisherige Team-Sprecherin auf 
zahlreiche Aktivitäten und Veranstaltungen mit 
politischen und sozialen Schwerpunkten zurück 
und dankte dabei ihren Teamkolleginnen für die Unterstützung. 
 
Zur neuen Vorsitzenden wurde Mirella Krawczyk gewählt. Ihr zur Seiten stehen Verena Weide als 

stellvertretende Vorsitzende, Ulrike 
Winkler-Grampe als Schriftführerin, 
Mechthild Smitmans als stellvertretende 
Schriftführerin sowie Ursula Baumann und 
Silvia Stoppa als Beisitzerinnen. 
 
Mirella Krawczyk bedankte sich als neu 
gewählte Vorsitzende für das Vertrauen der 
Mitglieder und würdigte insbesondere die 
bisherige vorbildliche Arbeit von Angelika 
Sura und ihrem FU-Leitungs-Team: "Das 
bisherige Leitungs-Team hat über viele Jahre 

beachtliche Arbeit geleistet. Mir ist es wichtig, die Power aufrecht zu erhalten und an einem 
starken Frauen-Netzwerk weiter zu arbeiten." 
 
Traditionelles Weckmann-Essen und Austausch 
Am Mittwoch, 26.11.2025 trafen sich die Damen der 
Frauen Union Alpen zum Austausch über politische, 
gesellschaftliche und aktuelle Gemeinde-Themen. Die 
Gespräche wurden mit dem gemeinsamen  inzwischen 
„traditionellen“ Weckmann-Essen im November 
begleitet. Ein Ausblick auf die nächsten Aktivitäten 
rundete die Abendveranstaltung ab. 
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Gemeinsam auf dem Marktplatz – die FU mittendrin 
Am Freitag, 05.12.2025, einen Tag vor dem Start des 
Nikolausmarktes, mischten sich die Damen der FU Alpen 
sichtbar und ansprechbar unter das Marktgeschehen. Bei 
knackigem Herbstwetter wurden leckere kleine Weckmänner 
verteilt und viele gute Gespräche mit Bürgerinnen und 
Bürgern geführt. Die Aktion war unkompliziert, fröhlich und 
herzlich – und genau das macht solche Begegnungen aus: 
Offenheit, eine fröhliche Grundstimmung, direkter Kontakt 
mit Menschen und wunderbare persönliche Gespräche. 
 

 
 
Weitere Termine: 
 
!!!Herzliche Einladung!!! 
Geführter Rundgang mit der bisherigen Leiterin des Alpener 
Gemeindearchivs 
Am Montag, 29.12.2025 starten die Damen der FU Alpen ab 15 
Uhr am Rathausplatz zu einem informativen Spaziergang durch 
Alpen. Nach einer etwa 90-minütigen Wanderung mit Ursula 
Hüsch, der ehemaligen Leiterin des Gemeindearchivs im 
Alpener Rathaus, lässt die Gruppe den Nachmittag mit einer 
kräftigen Suppe, Getränken und interessanten Gesprächen im 
Kastanienhof ausklingen.  
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Wer vom Laufen absehen möchte, kommt selbstverständlich auch ohne vorherigen Rundgang in 
den Kastanienhof zum anschließenden gemeinsamen Treffen und Austausch. 
Die FU Alpen freut sich über alle Interessierten, die sich der Winterwanderung und dem 
gemeinsamen Treffen anschließen möchten! 
 
Polizistin Christiane Löker informiert 
Am Mittwoch, 21. Januar 2026 besucht die Polizistin Christiane Löker die FU Alpen und berichtet 
zu verschiedenen Themen aus Ihrem beruflichen Alltag in der Gemeinde Alpen. 
 
Info: Aktivitäten, Veranstaltungen und Treffen ab April 2026  
Am Mittwoch, 18. Februar 2026 trifft sich die FU Alpen wieder zum gemeinsamen Austausch. 
Während des Treffens werden die geplanten Aktivitäten ab April 2026 als Jahresprogramm 
vorgestellt. 
 
Eine Führung durch das Römermuseum Xanten 
Am Mittwoch, 18. März 2026 führt Mechthild Smitmans aus dem Vorstandsteam der FU Alpen 
durch das Römermuseum Xanten. Die Führung wird am Nachmittag stattfinden. Da die 
Teilnehmenden-Zahl begrenzt ist, wird es vorab eine Interessens- und Anmeldeabfrage geben.  
 
Antrag auf Installation von AEDs (automatisierte externe Defibrillatoren)  
Beim Infotreff im August stand das Thema „AEDs“ (öffentlich rund um die Uhr zugängliche 
Defibrillatoren) auf dem Programm. Bereits im Vorfeld hatten die Damen sich mit dem Thema 
auseinandergesetzt und sich informiert. Der rege Austausch an diesem Abend endete mit dem 
Beschluss, einen Antrag an die Fraktion zu stellen, AEDs in Alpen zu installieren. Der Antrag wurde 
an den Fraktionsvorsitzenden Freddy Paul übergeben, der vorschlug, ihn in der neuen 
Legislaturperiode einzubringen. Wir sind gespannt! 
 
Die Frauen Union Alpen wünscht eine frohe Adventszeit, schöne Festtage und einen guten 
Jahresausklang!   
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Mittelstands- und Wirtschaftsunion (MIT) 

Liebe Mitglieder der CDU Alpen, 
liebe Freundinnen und Freunde der Mittelstands- und Wirtschaftsunion, 
 
zum Jahresende möchte ich mich Ihnen noch einmal als neuer Vorsitzender der MIT Alpen 
vorstellen und zugleich einen ersten Rückblick auf die Aktivitäten geben, die wir seit der Wahl des 
neuen Vorstands angestoßen haben. Die MIT ist die starke Stimme der Unternehmerinnen und 
Unternehmer, der Selbstständigen, Handwerksbetriebe und Leistungsträger in unserer Gemeinde. 
Dieses Mandat nehmen wir mit großem Respekt und klarer inhaltlicher Ausrichtung wahr. 
 
Am 4. September 2025 wurde der neue MIT-Vorstand gewählt – ein wichtiger Schritt für unsere 
zukünftige Arbeit. Die überaus positive Resonanz, die uns anschließend aus der Presse und aus 
zahlreichen persönlichen Nachrichten erreichte, hat deutlich gemacht: Die Erwartung an eine 
aktive, konstruktive und zukunftsorientierte MIT ist groß. Dieser Verantwortung stellen wir uns 
mit voller Kraft. 
 

 
 
Bereits wenige Wochen später konnten wir beim Unternehmerfrühstück des Alpener Werberings 
am 26. Oktober 2025 wichtige Akzente setzen. Gemeinsam mit meinem Stellvertreter Maik Kaiser 
nutzte ich die Gelegenheit, mit rund 30 Unternehmerinnen und Unternehmern in den Austausch 
zu treten – in der angenehmen Atmosphäre des Landcafés Gietmann. Die Themenpalette reichte 
von den aktuellen Projekten des City-Managements, vorgestellt von André Emmerichs, über die 
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vielfältigen Aktivitäten des Werberings, erläutert durch Michael Girbes, bis hin zu einem wichtigen 
Impuls zur mentalen Gesundheit am Arbeitsplatz durch Stefanie Gertz. Auch ich stellte die 
wirtschaftspolitischen Schwerpunkte der MIT Alpen vor und zeigte auf, wie wir den lokalen 
Mittelstand künftig noch gezielter unterstützen wollen. 
 
Im Anschluss entwickelten sich zahlreiche konstruktive Gespräche – ein lebendiges 
Netzwerkformat, das die große Bereitschaft zur engeren Zusammenarbeit innerhalb der Alpener 
Unternehmerschaft eindrucksvoll bestätigte. Für Anfang 2026 ist ein erstes gemeinsames Treffen 
zwischen dem MIT-Vorstand und dem Werbering-Vorstand geplant, um diesen konstruktiven 
Austausch weiter zu vertiefen und Perspektiven einer strukturierten zukünftigen Zusammenarbeit 
auszuloten. 
 
Auch innerhalb der Vereinigungen der CDU Alpen stärken wir gezielt die Vernetzung. Bei der 
Jahreshauptversammlung der Frauen Union am 29. Oktober durfte ich als Ehrengast die MIT Alpen 
vorstellen und dem neu gewählten Vorstand um Mirella Krawczyk herzlich gratulieren. 
Am 20. November konnte ich mich darüber hinaus bei weit über 60 Mitgliedern der Senioren Union 
im Rahmen des traditionellen Grünkohlessens vorstellen. Die herzliche Aufnahme, das starke Wir-
Gefühl während der Veranstaltung und die vielen positiven Rückmeldungen im Anschluss an meine 
Rede haben deutlich gemacht, wie wertvoll dieser Austausch ist. 
Für Ende dieses und Anfang nächsten Jahres sind vertiefende Gespräche mit den Vorständen der 
Vereinigungen geplant, um gemeinsame Aktivitäten zu entwickeln. Hier sei ausdrücklich auch die 
Junge Union erwähnt, mit deren Vorsitzendem Noah Elbers ich bereits erste Gespräche führen 
konnte. 
 
Mit der konstituierenden Vorstandssitzung der MIT Alpen Ende November haben wir zudem den 
Grundstein für unsere Arbeit im Jahr 2026 gelegt. Wir haben die spezifischen beruflichen 
Erfahrungen unserer Vorstandsmitglieder gebündelt, erste inhaltliche Schwerpunkte festgelegt 
und mögliche Kooperationsansätze innerhalb der CDU-Familie identifiziert. Unser Anspruch ist 
eine MIT, die nicht nur Position bezieht, sondern aktiv gestaltet. 
Für das kommende Jahr haben wir viel vor. 
 
Die MIT Alpen wird sich engagiert, sichtbar und lösungsorientiert einbringen – im Dialog mit 
Bürgerschaft, Verwaltung, Wirtschaft und selbstverständlich innerhalb unserer CDU. 
Ich danke Ihnen allen für Ihr Vertrauen und freue mich auf die gemeinsame Arbeit im Jahr 2026. 
 
Mit herzlichen Grüßen 
Mirco Zick (Vorsitzender MIT Alpen) 
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Junge Union (JU) 

Liebe Freunde der JU Alpen, 
 
das Jahr 2025 neigt sich dem Ende zu. Für uns als Junge Union Alpen war es ein Jahr mit viel 
Engagement, guten Gesprächen und einem starken gemeinsamen Einsatz vor Ort. 
 
Rückblick: Tafelaktion am 13. Dezember 
Am Samstag, den 13. Dezember, konnten wir erneut die wichtige 
Arbeit der Alpener Tafel unterstützen. Die Aktion verlief sehr 
erfolgreich. Insgesamt sieben Einkaufswagen konnten mit haltbaren 
Lebensmitteln und Waren des täglichen Bedarfs gefüllt werden – 
mehr als im vergangenen Jahr.  
Darüber hinaus kam ein beachtlicher Geldbetrag zusammen, den wir 
noch am selben Tag persönlich an die Tafel übergeben konnten. Die 
Spenden wurden dort mit großer Freude und Dankbarkeit 
entgegengenommen. Für uns war dies ein starkes Zeichen dafür, wie 
viel mit gemeinschaftlichem Einsatz erreicht werden kann. 
 
Mitgliederversammlung und Jahresplanung 
Inzwischen haben wir auch unsere Mitgliederversammlung 
durchgeführt. Neben dem Austausch über aktuelle und vergangene 
Themen stand dabei die Planung für das Jahr 2026 im Mittelpunkt. 
Geplant sind unter anderem eine weitere Tafelaktion, regelmäßige 
Stammtische sowie weitere Aktionen, mit denen wir als Junge Union 
weiterhin sichtbar und ansprechbar bleiben möchten. 
 
Ausblick: Vorstandswahlen 
Im kommenden Jahr steht zudem unsere Mitgliederversammlung 
mit Vorstandswahlen an, die voraussichtlich im März 2026 
stattfinden wird. Hierüber informieren wir selbstverständlich 
rechtzeitig. 
 
Zum Jahresabschluss wünschen wir allen Mitgliedern der CDU Alpen und ihren Familien eine 
besinnliche Weihnachtszeit, frohe Feiertage und einen guten Start in ein gesundes und 
erfolgreiches neues Jahr. Wir bedanken uns herzlich für die Unterstützung und den guten 
Austausch im zurückliegenden Jahr. 
 
Mit freundlichen Grüßen 
Ihre Junge Union Alpen 
im Namen des Vorsitzenden Noah Elbers 
Kontakt: Noah-elbers@ju-alpen.de 
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Aus den Ortschaften 

Menzelen und Bönning-Rill 

Liebe Mitglieder der CDU Alpen, 
sehr geehrte Damen und Herren, 
 
es liegt ein aufregendes Wahljahr hinter uns – aus meiner Sicht mit optimalem Ergebnis. Ich 
persönlich bin sehr glücklich darüber, dass Ludger Staymann als Bürgermeister der Gemeinde 
Alpen unser Gemeindeleben mit Engagement und Sachverstand führt. 
 
Für mich persönlich war 2025 ebenfalls ein sehr besonderes Jahr: Mein Name ist Sascha Angenendt, 
ich bin 43 Jahre alt, Verwaltungswirt bei der Stadt Moers, verheiratet und Vater von drei Kindern. 
Seit meiner Kindheit lebe ich in Menzelen und bin dort tief verwurzelt. Dadurch liegt mir dieser Ort 
besonders am Herzen. 
 
Mit großer Dankbarkeit habe ich das Amt des Ortsvorstehers Menzelen/Bönning-Rill von Edgar 
Giesen übernommen. Ihm gilt mein besonderer Dank für sein langjähriges Engagement. Ich freue 
mich darauf, nun selbst als Ortsvorsteher für Menzelen und Bönning-Rill tätig sein zu dürfen und 
die kommenden Aufgaben und Herausforderungen gemeinsam mit Ihnen anzugehen.  
 
In den ersten Wochen durfte ich bereits einige Gratulationen bei Mitbürgerinnen und Mitbürgern 
vornehmen – Termine, die mir eine ganz besondere Freude bereiten, weil sie unmittelbare 
Begegnungen und persönliche Gespräche ermöglichen. Ebenso sind bereits erste Anliegen an mich 
herangetragen worden, bei denen „der Schuh drückt“. Ich nehme diese Hinweise sehr ernst und 
sehe sie als wichtigen Teil meiner Aufgabe, nah an den Menschen im Ort zu sein. 
 
Eine meiner ersten Ideen setze ich ebenfalls schon um: Aktuell gestalte ich die neue Internetseite 
www.menzelen.de. Sie soll allen die Möglichkeit geben, sich über unseren Ort zu informieren, 
aktuelle Themen zu verfolgen und vor allem auch den Vereinen eine Plattform bieten, ihre Termine 
zu präsentieren. So entsteht ein lebendiger Ortskalender, der jederzeit über das Geschehen in 
Menzelen informiert.  
 
Ich wünsche Ihnen und Ihren Familien ein frohes und gesegnetes Weihnachtsfest, besinnliche 
Feiertage sowie einen guten Start in ein gesundes und erfolgreiches neues Jahr! 
 
Herzliche Grüße 
Sascha Angenendt 
Ortsvorsteher Menzelen  
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Veen 

Liebe Mitglieder der CDU Alpen, 
sehr geehrte Damen und Herren, 
 
blicke ich politisch auf das Jahr 2025 zurück, so ist die Kommunalwahl noch immer sehr präsent. 
Wir haben es geschafft, alle Wahlkreise zu gewinnen und Ludger Staymann als Bürgermeister zu 
vereidigen. Nun gilt es, klug und verantwortungsvoll mit den neuen Gegebenheiten im Rat 
umzugehen. 
 
Ich bin nun seit rund zehn Jahren Ortsvorsteher des Dorfes Veen und stolz darauf, dass wir in 
Veen ein starkes Ergebnis für die CDU Alpen erzielen konnten. Dieser Erfolg bestätigt unser 
gemeinsames Engagement im Sinne des Leitgedankens „Unser Dorf hat Zukunft“ – denn ein Dorf 
zukunftsfähig zu machen bedeutet, junge Familien zu stärken, das Ehrenamt zu fördern und neue 
Ideen zu entwickeln, gerade in Zeiten schwindender Infrastruktur. Ein Dorf, in dem Gemeinschaft 
trägt, bleibt lebendig. 
 
Zu meiner Person: Ich bin 55 Jahre alt, lebe seit meiner Kindheit in Veen und arbeite als 
promovierter Facharzt in meiner Praxis in Xanten. Die Krähe ist bekanntlich unser Wappenvogel – 
ein kluges und geselliges Tier. In dieser Gemeinschaft fühle ich mich zuhause, und der Ort Veen 
liegt mir sehr am Herzen. 
 
Meine Aufgabe sehe ich darin, als Bindeglied zwischen Gemeinde und Ortsteil zu wirken. Diese 
Verantwortung möchte ich auch in den kommenden Jahren engagiert wahrnehmen, um Veen 
weiterhin gemeinsam mit Ihnen und Euch positiv zu gestalten – mit frischen Ideen, einer starken 
Gemeinschaft und dem festen Willen, unser Dorf zukunftsfähig zu halten. 
 
Ich wünsche Ihnen und Euch eine besinnliche Weihnachtszeit sowie ein gutes neues Jahr 2026 
voller Gesundheit und Erfolg. 
 
Mit freundlichen Grüßen 
Michael van Beek 
Ortsvorsteher Veen  
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Bönninghardt 

Wird das Jahr 2026 ein Jahr des viel beschriebenen Aufschwungs? 
 
Liebe CDU-Familie,  
 
zunächst möchte ich anmerken, dass das zu Ende gehende Jahr 2025 für die Bönninghardt 
durchaus positiv verlaufen ist. Immer mehr Bönninghardter*innen beteiligen sich ehrenamtlich 
am Dorfgeschehen. Das 100-jährigen Bestehen des Bürgerschützenvereins Bönninghardt e. V., 
Die Events auf dem Kinderspielplatz, der Neubau der geschichtsträchtigen Plaggenhütte u.v.m. 
verdeutlichen das. Unsere Vereine sorgen für ein lebendiges Dorfleben mit dem Ziel, das 
gemeinsame Leben im Ort aufzuwerten und den Zusammenhalt zu fördern.  
 
Was mich als OV besonders freut, dass unser Wahlkreis 7, durch Alexander Kröll, Vertretung 
Chantal Besser und unser Wahlkreis 8, durch Henry Regnier, Vertretung Ludwig Ingenlath als 
Ratsmitglieder für die kommenden fünf Jahre die Interessen der Bönninghardt bestens vertreten 
werden. 
 
Bei jedem Jahreswechsel schauen wir zurück auf das zu Ende gehende Jahr und fragen uns, was 
war gut oder auch weniger gut und die Frage schließt sich an: Was wird das neue Jahr uns 
bringen? Die weltpoltische Lage, der nationale und internationale Konjunkturdruck in allen 
Wirtschaftbereichen verlangen uns viel Optimismus und Zuversicht fürs kommende Jahr ab. Wir 
haben beides! 
Wir sind bekanntlich das vierblättrige Kleeblatt von Alpen. Vier starke Blätter, für jeden Ortsteil 
eins. 
 
Alpen ist ein attraktiver und innovativer Arbeits- und Wirtschaftsstandort geworden. Groß- und 
Kleinunternehmen haben sich angesiedelt, die teilweise Weltmarktführer in ihrem Segment sind 
und das auch bleiben wollen. Die Bautätigkeiten in unserer Gemeinde, besser gesagt die 
Baufertigstellungen in unserer Gemeinde, in Alpen, in Veen und nicht zuletzt in Menzelen haben 
in den letzten Jahren einen Aufschwung genommen und können sich sehen lassen. Und die 
Bönninghardt? 
 
Um im Bild zu bleiben, möchte ich anmerken: Ist das Kleeblatt Bönninghardt in dieser 
Entwicklung (noch) außen vor? Nun bleibe ich als OV der Bönninghardt mit Blick in die Zukunft 
hoffnungsvoll, und setzte auf das neue „BauTurbo-Gesetz § 246e. Dieses Gesetz bietet die 
Chance, Baulückenschließungen im Außenbereich zu ermöglichen. Mit den „Heiern“ bin ich seit 
Jahren darüber im Gespräch. Mir sind mindestens 15 junge Bönninghardter*innen bekannt, die 
hier Eigentum schaffen wollen. 
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Für die Bönninghardt darf ich sagen, dass im nächsten Jahr der Fahrradweg an der Winnenthaler 
Str. (Baubeginn wahrscheinlich Mitte des Jahres) und zeitgleich der Kreisverkehr Dickstr., 
/Winnethaler Str. fertiggestellt wird. 
 
Es gibt sie und wir haben sie, die Perspektiven in allen unseren Ortsteilen. Denken wir an 
Rossmann Drogerie und REWE. Ich wünsche uns allen, dass wir mit Kreativität, mit Mut und 
Zuversicht ins Jahr 2026 übergehen. Ein frohes und besinnliches Weihnachtsfest, uns allen im 
Familien- und Freundeskreis.  
 
Herbert Oymann  
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Alpen 

Liebe CDU-Familie, 
liebe Alpenerinnen und Alpener, 
 
mein Name ist Ursula (Uschi) Hüsch und ich wohne mit meiner Familie im Herzen von Alpen. 
 
Ein Jahr voller Veränderungen, Umbrüche, Unsicherheiten, aber auch Neuanfänge liegt fast 
hinter uns. Gefühlt hat das Jahr gerade erst begonnen, und nun freuen wir uns bereits auf die 
Weihnachtsfeiertage. 
 
Veränderungen bieten neue Chancen – Neuanfänge bringen Hoffnungen mit sich. 
Dies galt auch für mein berufliches Leben im Jahr 2025. 
Der Wechsel an der Verwaltungsspitze von Thomas Ahls zu Ludger Staymann als neuem 
Bürgermeister der Gemeinde Alpen traf mit meinem eigenen beruflichen Abschied zusammen. 
Nach 45 Jahren im Alpener Rathaus kam die Frage, Ortsvorsteherin von Alpen zu werden, 
zunächst überraschend. 
 
Doch die neue Aufgabe erfüllt mich schon jetzt mit Demut, Stolz und großer Freude! 
Ich möchte Kümmerin und Bindeglied zwischen Menschen und Generationen einerseits und dem 
Rat und der Verwaltung andererseits sein – und damit letztlich zum Gemeinwohl für uns alle 
beitragen! 
 
Die Veränderungen aus diesem Jahr 2025 bedeuten für mich auch Hoffnung – 
weiter füreinander da zu sein und uns gegenseitig weiterhin mit Respekt und Wertschätzung zu 
begegnen. Zugleich dort zu unterstützen, wo Hilfe benötigt wird. 
 
Die Heimatliebe zu unserer Gemeinde verbindet uns und lässt diese Hoffnungen mit Leben 
füllen! 
 
Ich freue mich auf die zwischenmenschlichen Begegnungen mit Ihnen und Euch hier im Ort. 
 
Allen eine schöne Weihnachtszeit mit den Lieben und für 2026 schon jetzt die allerbesten 
Wünsche, vor allem Gesundheit! 
 
Herzlichst 
Uschi Hüsch 
(Ortsvorsteherin Alpen)  
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Diese Mitgliederinformation wird künftig zwei- 
bis dreimal im Jahr erscheinen. Die nächste 
Ausgabe ist voraussichtlich fürs Frühjahr geplant. 
 
In Alpen liegen noch zahlreiche 
Herausforderungen vor uns. Gemeinsam werden 
wir diese entschlossen angehen und im Sinne 
einer starken Gemeinschaft Schritt für Schritt 
voranbringen. 
 
Zum Abschluss wünschen wir Euch und Euren 
Familien eine besinnliche Adventszeit, frohe und 
gesegnete Weihnachtstage sowie einen guten 
Start in ein gesundes und erfolgreiches neues 
Jahr. 
 
Euer „Newsletter-Team“ 
Michael Bertlich · Michael Girbes · Noah Elbers · Frederik Paul 


